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Θέµα: «Ενηµέρωση για τον Πυρετό του ∆υτικού Νείλου – Αύγουστος 2017» 
 

Κατά την ενεργητική ορολογική επιτήρηση σε ιπποειδή για τον Πυρετό του ∆υτικού 

Νείλου, επιβεβαιώθηκε εργαστηριακά, µε τη µέθοδο ELISA για την ανίχνευση αντισωµάτων 

IgM, η πρόσφατη κυκλοφορία του υπεύθυνου ιού σε: α) έναν ίππο µε συµβατή κλινική 

συµπτωµατολογία στην τοποθεσία Ασπρουλιανός του ∆.∆. Γεωργιουπόλεως του ∆ήµου 

Αποκορώνου στην Π.Ε. Χανίων Κρήτης  
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και β) έναν ίππο – µάρτυρα στο ορεινό τµήµα του ∆.∆. Ασπροβάλτας (∆άσος Στεφανινών) 

του ∆ήµου Βόλβης στην Μ.Ε. Θεσ/νίκης  
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Υπενθυµίζεται ότι κατά τις προηγούµενες ηµέρες είχε επιβεβαιωθεί η πρόσφατη 

κυκλοφορία του ιού σε ιπποειδή στην Π.Ε. Αργολίδας. 
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Επιπλέον κατά την επιτήρηση, ανιχνεύθηκαν αντισώµατα IgG  κατά του ιού του ∆υτικού 

Νείλου (γεγονός που υποδηλώνει παλαιότερη έκθεση) σε ιπποειδή στις Π.Ε. Ξάνθης, 

Σερρών, Κιλκίς, Φλώρινας, Πρεβέζης, Λαρίσης, Ευβοίας, Αρκαδίας, Αργολίδας, Λέσβου και 

Λασιθίου. 

 

Σηµειώνεται ακόµα, πως στο σύστηµα κοινοποίησης ασθενειών των ζώων (ADNS) της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, έχουν καταχωρηθεί εστίες σε ιπποειδή στη Βορειανατολική Ιταλία, 

στις περιοχές Ροβίγκο, Βενετίας και Πάντοβας της Περιφέρειας Βένετο, και στην Κεντρική 

Ιταλία, στην περιοχή Βιτέρµπο της Περιφέρειας Λάτσιο, όπως φαίνεται στο χάρτη που 

ακολουθεί. 

 

 

 

 

Αναφορικά µε την κατάσταση στον άνθρωπο µπορείτε να ενηµερώνεστε από την 

επίσηµη ιστοσελίδα του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσηµάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ). 

Οι λεπτοµέρειες για την εφαρµογή των µέτρων επιτήρησης του Πυρετού του ∆υτικού 

Νείλου στα ιπποειδή και τα άγρια πτηνά αναγράφονται στα Παραρτήµατα Β’ και Γ’ της 

Υπουργικής Απόφασης 172/5332 (ΦΕΚ 351/Β’/9.2.2017). 

 

Για κάθε περίπτωση επιβεβαιωµένου κρούσµατος της νόσου (εστία) σε ιπποειδή θα 

πρέπει να ενηµερώνετε άµεσα την Κεντρική Υπηρεσία (Τµήµα Λοιµωδών & Παρασιτικών 
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Νοσηµάτων), συµπληρώνοντας το αντίστοιχο έντυπο του Παραρτήµατος ∆’ (Υπόδειγµα 3) 

της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης, καθώς και τις τοπικές υπηρεσίες ∆ηµόσιας Υγείας. 

Παρακαλούµε για τις ενέργειές σας και είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

πληροφορία. 

 

 

                                                           Η Προϊσταµένη της ∆/νσης Υγείας των Ζώων 

 

 

                                                                         Χ. ∆ηλέ 
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γ. Τµήµα Μοριακής ∆ιαγνωστικής, Αφθώδους Πυρετού, Ιολογικών, 
Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσηµάτων της ∆ιεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου 
Αθηνών 
δ. Τµήµα Παθολογίας Πτηνών & Μελισσών, Μικροβιολογίας, Λοιµωδών 
Νοσηµάτων & Βρουκελλώσεων της ∆ιεύθυνσης Κτηνιατρικού Κέντρου 
Θεσσαλονίκης 
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